
 
Prijímacie skúšky zo slovenského jazyka, 8 – ročné štúdium 

 
 Ukážka č. 1 - pozorne si prečítaj celý text:  

Babička m__ sľúbila, že si urobíme v__let. Naplánovala ho na najbl__žšiu sobotu. 

T__ždeň prešiel veľmi r__chlo a už tu bola sobota. Mojou úlohou bolo nájsť 

autobusové spojenie do Nitry. Informácie som z__skal z internetu. V sobotu sme si 

zabalili chlieb so s__rom, aby sme cestou nev__hladli. Po pr__chode do starob__lej 

Nitry som sa zhlboka nad__chol. Tak toto bolo s__dlo kniežaťa Pribinu! Tu vládol 

slávny Svätopluk! Bol som rád, že som s babičkou zav__tal do najstaršieho mesta na 

Slovensku  

 
 1. V ukážke č. 1 chýbajú ypsilony a joty. Napíš slová tak, že v nich doplníš y, ý, i, í  

    (je to 13 slov).  

2. Vyhľadaj a vypíš z ukážky č. 1 tri vlastné podstatné mená.  

 

3. Urč gramatické kategórie podstatných mien (rod, číslo a pád):  

a) s babičkou ...........................................  

b) z internetu ......................................... 

c) na Slovensku ...................................... 

 

4. Napíš, ku ktorému neohybnému slovnému druhu patrí podčiarknuté slovo:  

a) Včera som bol s babičkou v Brezne. .................................... 

b) Mojou úlohou bolo nájsť autobusové spojenie do Brezna. ....................................... 

c) Povedal som im, že sme navštívili Brezno. ........................................... 

 

5. Sloveso v minulom čase daj do prítomného a do budúceho času:  

    hľadal som .................................................................................... 
 

6. Ktoré tvrdenie nie je pravdivé? (Prečítaj si znovu ukážku č. 1)  

A) Chlapec cestoval s babičkou do Nitry.          C) Babička napokon zostala doma.  

B) V sobotu sa vybrali na autobus.           D) Nitra je mesto s bohatými dejinami.  

 

7. V ktorej z možností sú všetky slová utvorené pomocou predpony?  

A) babička, naplánovala, sobotu                     C) získal, nájsť, veľmi  

B) zabalili, prešiel, vykročila                          D) slávny, prešiel, urobíme 

 

 
 8. Označ možnosť, v ktorej je slovo, v ktorom dochádza k spodobovaniu:  

A) odchody                        C) autobusy  

B) zájazdy                         D) chleby 

 

 



 

Ukážka č. 2 – pozorne si prečítaj cestovný poriadok:  

 

 
 
9. Ktoré tvrdenie je pravdivé?  

A) Autobus odchádza z Topoľčian presne o trinástej hodine.  

B) Na trase Topoľčany – Nitra sú tri zastávky.  

C) Autobus prichádza do Nitry pred 15. hodinou.  

D) Smerom z Topoľčian je zastávka Koniarovce, po nej nasleduje zastávka Ludanice.  

 

10. V ktorej z možností je správne napísaná číslovka?  

A) trynásť                    C) dvanasť  

B) deveť                       D) štrnásť  

 

11. Zachytenie príbehu o výlete do Nitry zaraďujeme k slohovému útvaru:  

A) opis                            C) diskusia  

B) rozprávanie                 D) interview (rozhovor) 

 

12. Podstatné mená Brezno, Gašparovo, Telgárt, Nitra sú názvy:  

A) obcí          B) riek         C) pohorí                      D) autobusov  

 

13. Pri tlači cestovného poriadku do malej knižky je zodpovedný za úpravu textov:  

A) spisovateľ                        C) ilustrátor  

B) kníhkupec                         D) redaktor  

 

14. Vyber možnosť, v ktorej nie je správne tvrdenie:  

A) Verš je jeden riadok v básni.  

B) Strofa je zvuková zhoda slabík na konci veršov.  

C) Režisér je osoba zodpovedná za výslednú podobu napr. divadelnej hry.  

D) Komiks je príbeh zachytený v slede obrázkov, reč postáv je v bublinách.  

 

15. Aký význam má príslovie Ako sa do hory volá, tak sa z hory ozýva:  
A) Silný hlas prináša silnú ozvenu.                       C) V horách sa nesmie kričať.  

B) Ako sa kto správa, tak sa správajú k nemu.     D) Márne mu dohováral, neposlúchol. 


